



新闻客户端



微信公众号

学思践悟创新理论 担当新的文化使命

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

连日来，广大党员干部群众深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示，认真领会全国宣传思想文化工作会议精神，表示要在本职工作中积极践行习近平文化思想，努力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

在实践中学深悟透习近平文化思想

“习近平文化思想标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，在党的宣传思想文化事业发展史上具有

里程碑意义。”清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院常务副院长肖贵清表示，这一重要思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，体现了理论和实践的结合、历史与现实的贯通、国内与国际的统一。（下转第三版）

学思想 强党性 重实践 建新功

大道至简，实干为要。“实干担当促进发展”是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的具体目标之一。

习近平总书记在主题教育工作会议上强调，要以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。总书记的重要论述，立足当前、着眼长远，明确了新时代新征程把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实的科学路径，为我市广大党员干部谋划发展、履职尽责、再建新功提供了根本遵循和行动指南。

实干担当促发展，必须胸怀“国之大者”。“国之大者”关乎发展全局、事业根本。全市党员干部特别是领导干部必须对“国之大者”了然于胸，想问题、作决策，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上，自觉把地区和部门工作融入党和国家事业大局中。为贯彻落实党的二十大和习近平总书记考察调研山西重要讲话精神，省委五届五次全会确立了“57731”工作体系，立足新的时代方位，构建起运城转型发展的“四梁八柱”和思路框架。面对新使命新任务，我们要锚定高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引，持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手，坚持不懈以“第一力度”抓好“第一要务”，以推动高质量发展和现代化建设的实际成效检验主题教育成果。

实干担当促进发展，必须聚焦问题、知难而进。当今世界百年未有之大变局加速演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，改革发展稳定面临不少深层次矛盾盾不开、绕不过，必须知难而进、迎难而上。当前运城正处在推动高质量发展的关键时期，面对艰巨繁重的改革发展稳定任务，全市广大党员干部要以学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话精神为指示精神为起点，拿出眺望“最高峰”的眼界、勇闯“无人区”的锐气、战胜“不可能”的韧劲，对标找差检视剖析，真刀真枪狠抓整改，建章立制形成长效。（下转第三版）

实干担当促进发展

论持续用力推动我市主题教育扎实开展③
本报评论员

丁小强在全市信访工作联席会议全体(扩大)会议上强调 学习运用“浦江经验” 提高信访工作质效 为运城高质量发展和现代化建设营造良好环境

本报讯(记者 王文军)在全市上下全面贯彻落实党的二十大精神、深入开展主题教育的重要时刻，10月10日，全市信访工作联席会议全体(扩大)会议召开。市委书记丁小强出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，认真落实全省信访工作联席会议全体(扩大)会议精神，学习好运用好“浦江经验”，深化领导干部接访下访，推进信访工作法治化，不断提升信访工作整体水平，为运城高质量发展和现代化建设营造良好环境。市委副书记、政法委书记王立刚主持会议，并传达省信访工作联席会议全体(扩大)会议精神。市领导李晓武、杜中伟、孙中全出席会议。副市长刘春安通报全市1月份至9月份信访工作情况。

丁小强在讲话中对近年来全市信

访工作取得的成绩给予充分肯定，代表市委向全市信访工作一线的党员干部表示感谢。他指出，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。习近平总书记在浙江工作时主导创立、身体力行的“浦江经验”，是加强信访工作、改善干群关系、提升基层治理能力的生动实践，在新时代新征程彰显出历久弥新、弥足珍贵的时代价值。全市各级各部门要把学习运用“浦江经验”作为主题教育的重要内容，牢牢把握党的领导这一政治灵魂、人民至上这一根本立场、法治观念这一本质要求、源头治理这一目标导向、真抓实干这一务实作风，切实增强抓信访工作的使命担当，千方百计解决好信访突出问题，推动新时代信访工作高质量发展。

丁小强强调，奋进新征程，做好新

时代信访工作责任重大。要紧抓扭住工作重点，提高抓好信访工作的质量和效果。抓实抓好源头治理，统筹运用好“浦江经验”和“枫桥经验”，抓好民生保障和改善，增强平台联动效应，发挥基层网格作用，提升初次办理质效，解决好群众“衣食住行、业教保医”的急难愁盼问题，把矛盾解决在基层、化解在萌芽状态；抓实抓好信访积案化解，扎实开展“理旧账”，把“事要解决”作为重要工作标准，分类施策化解各类信访案件，推动信访问题“案结事了”、信访群众“事心双解”、同类问题成批化解；抓实抓好领导干部接访下访，把领导干部下访接访作为开展主题教育、大兴调查研究的重要载体，常态化、长效化、制度化开展，千方百计为人民群众排忧解难，让人民群众在每一次矛盾调处、案件化解中都感受到党的温暖；抓实抓好信访法治化建设，推进预防、受理、办

理、监督追责、维护秩序法治化，注重在化解矛盾过程中树立法治权威，依法维护良好信访秩序，不断提升运用法治思维和法治方式化解信访矛盾、规范信访秩序的能力和水平。要切实加强党的领导，凝聚抓好信访工作的强大合力。各级党委要把信访工作摆在全局工作的重要位置，各级政府要积极妥善处理好信访事项，各级信访工作联席会议要发挥好统筹协调、整体推进、督促落实的职能作用，各级信访部门要协调解决重要信访问题落实，构建形成党委统一领导、政府组织实施、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局，切实把制度优势更好地转化为治理效能。

市信访工作联席会议成员单位主要负责同志，各县(市、区)委书记、信访工作联席会议主要召集人、信访工作联席办主任、信访局局长等参加会议。

储祥好在专题调研生态环境治理问题整改情况时强调

扛牢使命 精准施策 以问题整改成色彰显主题教育成效

本报讯(记者 张越)10月10日，结合主题教育开展，市长储祥好在深入鸭子池、西塬湖水库，实地调研生态环境治理问题整改情况，并主持召开专题会。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察运城重要指示精神，坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线，从快从实推进问题整改，切实筑牢黄河中游生态安全屏障，推动美丽运城建设迈出更加坚实的步伐。市委常委、常务副市长陈杰，市委常委、副市长董旭光，副市长孙鹏程，市政协副主席、盐湖区委书记孙中全，市政府秘书长王红波参加。

实现“一泓清水入黄河”，是

习近平总书记对山西的殷殷嘱托。涑水河是黄河的一级支流，也是运城的母亲河。储祥好在鸭子池和西塬湖水库，他仔细询问来水情况、水环境治理等情况。指出，要坚持生态理念，精准溯源、靶向施策，抓牢重点、系统推进，努力从根本上解决水生态环境问题，让“母亲河”焕发美丽容颜。

在随后召开的专题会上，储祥好指出，深入开展生态环境治理问题整改是推动黄河流域生态保护和高质量发展的有效抓手，是我们义不容辞的责任和义务。有关县(市、区)和部门要高度重视，站在对人民、对历史高度负责的高度，以时不我待的紧迫感，紧盯问题，立行立改，真抓实

改，全面提升水环境治理效能，以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要强化举措，围绕“控源、治线、清尾”，突出标本兼治、远近结合、长效长治，完善方案，细化措施，建立台账，倒排工期，加快实施城区地下排水管网攻坚行动、雨污分流改造、污水处理厂提标、应急设施建设、河道治理、人工湿地、农业面源污染治理等工程项目，全力彻底解决好涑水河流域生态环境存在的突出问题。要压实责任，牢固树立“一盘棋”思想，严格落实生态环境保护“党政同责”和“一岗双责”，加强统筹协调，健全工作机制，强化部门联动、区域协调，确保高质高效完成整改任务，努力实现“一泓清水入黄河”。

▼金秋时节，蓝天白云下的平陆县三湾黄河湿地大天鹅景区，芦苇秋草迎风舞动，鹭鸟野鸭觅食嬉戏，风景怡人，美如画卷。
特约摄影 杨新智 摄



高质量发展调研行

宜居宜业和美乡村渐行渐近

——天津市西王村深入践行“千万工程”走笔

本报记者 王文军

一年半时间，完成206条大小巷道18万平方米的道路硬化，全村巷道实现美丽蜕变，村民出行不便成为历史。

6个大网格区、206个微网格，网格化管理覆盖全村6600多名村民，充分实现“小事不出村、大事不出办、矛盾不上交”。

拥有600多名志愿者的新时代文明实践志愿团队，常态化参与村里各项工作，一抹抹“志愿红”为美丽乡村建设赋能加码。

近年来，天津市城区街道西王村深入践行浙江“千万工程”，积极探索党建引领、网格为基、志愿者赋能的美丽乡村建设的高效路径，加快推动宜居宜业和美乡村建设步伐，村美、人

和、共富的动人画卷正渐次铺开，农业强农村美农民富的乡村愿景正一步步变成现实。

向“强”出发，强了“堡垒”，焕发了新活力

“我们村这两三年发生的变化，党员们起了很大的作用。”西王村党支部书记兼村委会主任杨永强一语道破村里近年发生变化的根本原因。

拥有6640名村民的西王村是天津市三大行政村之一，素有天津东大门之称，全村拥有党员117名，党员人数在天津市所有农村处在前列。

2021年11月，西王村新一届“两委”班子上任。如何充分发挥村党支部

的战斗堡垒作用，让117名党员的组织优势转化为高品质的乡村治理效能，成为新“两委”打开工作局面的头等大事。

“新”两委“班子”上任后，第一件事就是加强党组织建设，积极发挥党员在美丽乡村建设中模范先锋作用，并且逐步把党建触角延伸至村里工作的方方面面。”杨永强说，我们坚持党建引领，创新工作思路，从阵地建设、服务体系、村级治理等方面着手，全面推进党组织建设，不断提升乡村善治水平，激发乡村振兴活力，增强群众的获得感。

经过两年多的探索，西王村逐渐形成了以党群活动中心为“1”，融合便民服务站、警务区、新时代文明实践站等场所为一体的“1+N”党员服务体系。

(下转第三版)

规范政务服务 优化营商环境 我市严厉打击“黄牛”“黑中介”和“保护伞”

本报讯(记者 张君蓉)为全面引深我市整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动成效，严厉打击“黄牛”“黑中介”及其背后的责任、作风和腐败问题，我市决定在全市范围内开展整治“黄牛”“黑中介”和“保护伞”等破坏营商环境问题专项整治。

据了解，此次整治对象为政务服务中的“黄牛”“黑中介”“中间人”等，及其背后的公职人员腐败问题和“保护伞”。整治内容主要有三大类：

一、催生“黄牛”“黑中介”问题。

违规设定没有法律法规依据的中介服务事项；将职责范围内的工作转移或委托给中介机构；明确或变相指定中

介机构垄断服务，干预市场主体自主选取中介机构等行为；对中央、省、市惠企惠民政策不公开、不宣传，通过“中间人”暗箱操作、吃拿卡要；利用公共资源不均衡、群众盲从选择、托熟人好办事等，在监管中“开口子”“留后手”，把“违规”办成“合规”；滥用行政审批权或自由裁量权、政策解释权等，人为设障、故意刁难服务对象；不正确履行职责，对服务对象的合理诉求推、拖、绕，造成企业、群众办事困难。

二、勾结“黄牛”“黑中介”的问题。与“黄牛”“黑中介”相互勾结，以插队办理、预留名额等手段，为有偿代办“开后门”；利用职权刁难办事企业、群众，以

暗示、推荐、指定等方式，强制其接受特定公司有偿代办；在行政服务类事项办理过程中，帮助中介机构有偿代理；参与中介机构经营或持股分红；通过勾结或充当“中间人”，谋取不正当利益的行为。

三、默许、放纵“黄牛”“黑中介”的问题。对“黄牛”“黑中介”招揽业务的行为不制止、不报告、不解决；对群众反映的“黄牛”“黑中介”问题不受理、不处理，听之任之、不闻不问；对所属人员管理“宽松软”，明知其违规参与“黄牛”“黑中介”活动，仍不追究责任，或追究问责不到位；对发现的工作人员与“黄牛”“黑中介”勾结问题线索不移交或不查处等。



◀10月7日，稷山县翟店工业园区制版企业工人在加工雕刻版。

稷山县充分发挥造纸业示范带动作用，全力打造翟店包装印刷专业镇，推进传统纸业产业转型升级，为当地包装印刷产业发展注入新动能。

特约摄影 粟卢建 摄